

Esti Hírlap

Előfizetési árak:

Debreczenben: Vidéken:
Egész évre .. 10.-kor. 16.-kor.
Fél évre ... 5.-kor. 8.-kor.
Negyed évre 2.50. 4.-kor.
- Egyes szám ára 4 fillér -

Politikai napilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: **BALASSA SÁNDOR.**
KIADÓ ÉS LAPTALAJDOS: **HOROVITZ ZSIGMOND.**
Szerkesztőség és kiadóhivatal Darabos-u. 7. Telefon: 4-12.

Debreczen és vidékén
megye egyetlen déltől
- napilapja -
Megjelenik vasárnap
kivételesen minden nap
- déltől 4 óráig -

Ki következik ?

Ebben az országban senki, de senki még csak nem is sejt, hogy a Khuen gróf lemondása után, ki lehet az, akit a király kabinetalkitással óhajt megbízni. Bécsből érkeznek hírek, melyek azt sejtetik, hogy Lukács László lesz a magyar kormány elnöke, mert Lukács László állítólag meg tudja maga mellett tartani azt a parlamenti többséget, mely most Khuen gróf politikáját támogatja és emellett a Justh-párt bizalmát is bírja.

Hát ez igaz. A nemzeti munkapárt hűségesen ragaszkodik ugyan a Khuen gróf személyéhez, de azért, ha egy személyi változással meg lehetne menteni a helyzetet, — maga Khuen gróf az első, aki azt mondja a pártjának, hogy: támogatásokat az új kormányelnököt.

Az Auffenberg-politika azonban nem személyi változást keres. Az Auffenberg-politika fel akarja forgatni a helyzetet, — erre pedig Lukács László nem vállalkozhatik.

Teljesen lehetetlen, hogy Lukács László, aki éppen olyan részese a Kossuth-párttal való meg egyezésnek, mint Khuen gróf, most a nemzeti munkapárt elé álljon azzal, hogy: vegyük le a napirendről a véderőjavaslatot, ejtsük el a két éves katonai szolgálat gondolatát, elienben vállaljunk nagyobb katonai terheket — ideiglenesen — törvényben — esetleg 3-6 évre átmenetileg, de ne törődjünk többé az ujoncmegajánlás jog magyarázatával, ne törődjünk a katonai büntető eljárás nyelvkérdésével, hanem csináljunk Auffenberg-politikát és csináljuk meg az általános, titkos és egyenlő választójogot.

Ezzel a programmal Lukács László nem jön és nem is jöhet; de más is hiába jönne, mert ezt a programot Magyarországon még a Justh-párt is csak addig fogadhatja el, míg ezért felelősség nem terheli.

Ha a Justh-pártot most a király meghallgatná és azt mondaná, hogy: neked adom a hatalmat, hiszen te akartad ezt a programot, a Justh-párt azt felelné erre, hogy nem igaz, én ezt a programot nem vállaltam soha, én ezt most sem vállalom, mert én a választójogi priuszért obstruáltam és azt akarom, hogy a véderőjavaslatot az új választójog alapján összeülő parlament tárgyalja; a provizorium kérdésében én csak azt az ígéretet tettem, hogy nem fogom megobstruálni.

Ha a helyzet felforgatását erre az ígéretre kezdték meg Bécsben, akkor Lukács László nem alkalmos államférfi arra, hogy a bécsi akarat végrehajtására vállalkozzék.

Az osztrák sajtó a Wekerle Sándor nevét

is emlegeti. Am az is nagyon valószínűtlen, hogy Wekerle vállalkozzék most kabinetalkitásra. Valószínűtlen, mert ő egy pillanatig sem gondolhat arra, hogy a parlamenti többség melléje sorakozzék, hiszen nem is tagja a nemzeti munkapártnak, hanem Andrassy Gyula gróffal együtt ahoz a párthoz tartozik, mely a Kossuth-párttal való megegyezést a legmelegebben támogatja.

Ha Wekerle többséget akarna teremteni maga körül, ezt csak a képviselőház feloszlásával, új választás útján próbálhatná meg; de ő nem vak és látja kell, hogy egy ilyen választási küzdelem csak a legnagyobb kudarccal végződhetne, teljesen lehetetlen, hogy a nemzet választóközönsége a legelkeseredettebb vehemenciával vissza ne utasítaná az ilyen kísérletet.

A kormányváltás a legnagyobb lehetőség elé állítja a koronát, — úgy, hogy szinte bizonyosra vehető, hogy a király kénytelen lesz visszatérni a Khuen gróf személyéhez és a Khuen gróf politikájához. Ha a király sujt helyezze arra, hogy az országnak véderőtörvénye legyen, nem tehet mást, csak azt, hogy a benújtolt javaslat tárgyalásához ragaszkodjék.

Egyes sajtóorgánumok már a válság kezdetén azt hangsúlyozták, hogy a nemzet ujoncmegajánlási jogát akarják Bécsben megcsontítani. Egyelőre kár volna még a politikai hangulatot erre a veszedelmesen izgató lejtőre sodorni, mert éppen úgy, mint ahogya a nemzetnek eszébe sem jut megcsontítani a felségjogokat, a király is tartózkodik attól, hogy a nemzeti jogokat megérintse. Az ujoncmegajánlási jogot a királyi eskü védi, azt megcsorbítani esküszegés volna.

Magyar temperamentum

II.

A nemesi suffragán, mely erejével felel a Mátyás király választásáig, de bent gyökereket a legutolsó bocskoros nemes egy azonos jogában az általános és egyenlő szavazati jognak legtisztább formája s legkorábbi alkalmazási módja volt. Ma már a parlamentaris rendszerrel átítatott demokráciában, nem abban az irányban vonják le a konzekvenciát, hogy a politikailag jogosult nemzet a nemesség szervezetét a népre vitte át s membrum sacrae coronae ma minden egyes állampolgár, hanem az egyes társadalmi osztályok, sokszor csak érdekkörök

uralmának fenntartása avagy lerombolása felett folyik a harc. Nem a nemzetet most már joggal helyettesítő nép a maga Istentől rendelt s idősk folyamán kifejtett összeállításában, a maga állandó kölcsönhatásában álló tényezőivel uralkodik, hanem hol ez, hol amaz az életre való kisebbség a saját terrorizmusával fordítja saját osztályérdekének szolgálatára a közkörrányzat erejét.

A bocskoros nemes telejs joggal és teljes önérettel érezte és tudta magát a magyar nemzet souverenitása részesének s mikor a nemzet a milliók felvételével néppé szélesedett, a magyar nemzeti souverenitás helyébe a magyar nép souverenitása törvényekbe ígattatott, az a közszellem, mely a népet egységes nemzetté forrasza össze érzésben, felfogásban és a jogelődiét képezett politikai magyar nemzet egységének és osztatlanóságának is örökösévé tegye, az a korszellem nincs sehol. Pedig ennek a közszellemnek felélesztésére csaknem az utolsó órák ütése halható. A parancsoló szükség érzetétől hájtva, próbálgatjuk is az élesztgetést. E próbálgatás közben reá kellett jönnünk, hogy nem a magyar faji chauvinizmus az, melylyel a közszellem igazi forrásához eljuthatunk.

A faji chauvinizmus bármily nemes indulattól fakadjon is, saját alapján haladva, szemben kapja magával más fajoknak chauvinizmusát, kiknek «az élet maga szintén az életnek kultúrája», de eljuthatunk a nemzeti önérettet felkelésével, a nemzeti erők kifejtésével, a magyar imperializmusnak megteremtésével szükségessé és kívánatossá tételével. Ez volna a nemzeti chauvinizmus. Nem a mások lelkiismeret szabadságának, vallási, családi szentélyeinek apróbb háborgatásával, hanem a nagyobb egységbefoglalás, ha kell, parancsoló kényszerének keresztülvitelével az egyéni önérettet fejlesztésének a nemzeti munka érdekében minél fényesebb gondozásával. Az erkölcsi és fizikai jólét biztosításával. A jogoknak a kötelességek arányában minél szélesebb körű kiterjesztésével. Ezt a miszigitét a népek oceanjának mindig kinnebb tolt, de a climához alkalmazkodni tudó ültetvényekkel kell biztosítanunk ezután is miénknek és magyarnak.

Modernül berendezett
Étterem és Sörészarnok
a Debr. Első Takarékpénztár
palotájában.

Figyelmes, pontos és
előzékeny kiszolgálás!

Sternád Ferencz
Pilseni Sörház

Debreczen, Piac-utca
Kossuth-utca sarkán.

Vidékiek találkozó helye!
Kitűnő magyar és francia konyha.
Tisztán kezelt italok. Valódi pilseni sör.

Telefon 958. Előre megrendelt társas ebéd,
Telefon 958. vacsora mérsékelt áron.

A patronázs egyesület mult éve.

Csiky Lajos titkár jelentése.

I.

Most jelent meg a patronázs egyesület kiadványai között Csiky Lajos titkár jelentése az egyesület mult évi működéséről. A titkári jelentés mindenekelőtt rámutat arra a körülményre, hogy a fiatalok elzüllesztésének egyik legnagyobb oka az elhagyatottság érzete. Másik nagy oka pedig a züllesztésnek ugyancsak ebből ered, ez pedig az esetleges szennyes, rongyos ruha, vagy éppen a ruhátlanok. Az egyesület célja tehát e kettős nagy ok megszüntetésén való fáradozása, hogy felruhazza a ruhátlanokat és gyámoltassa az elhagyottakat.

Aztán beszámol az egyesület tagjainak létszámáról. Összesen négyszázannak vannak.

Az egyesület pártfogoltjainak elhelyeztetéséről s ezzel együtt való létszámáról szóló adatokból kitűnik, hogy ilyenek 93-an vannak.

A pártfogoltak közül ruhasegélyben részesült 22; tartásdíjat kapott 8; könyvszegélyt 2; teljes eltartást 1.

Megemlékezik aztán a vasárnapi iskoláról és a mese-délutánokról. Az első Nagy István főiskolai ezidei szenior, a másikat egy református lelkész, özv. Bészler Imréné ajánlására engedélyezte az egyesület intéző bizottsága.

Végül a Patronázs-egyesület költés elölírányzatát teszi szóvá, mely szerint az összes kiadások körülbelül 5760 koronát fognak kitenni.

A március 3-án tartott fiatalok felügyelő hatósági bizottsága teljes ülésén a felügyelő hatóság 1911. évi működéséről a titkár a következőkben számolt be:

Mindenekelőtt jelenti, hogy a kir. itélőtábla területén, tehát Debreczenben, Szatmárnémetiben, Máramaroszigeten, Zilahon s Nagykárolyban együtt és összesen 93 kinevezett hatósági tagot lehet számítani. Az elnökség szükségesnek látta, hogy a központi felügyelő hatóság képviselőjében ne csak az elnök, vagy a helyettes elnök szálljon ki nevezett helyekre, az eskütétel céljából, hanem szálljon ki a hatósági titkár is.

Ennek a megbízásnak eleget is tettek és mindenütt, ahol csak megjelentek, az ünnepélyes egybekötött felolvasások igen nagy pártfogásra találtak.

A kórházi bizottság ülése.

Debreczen sz. kir. város kórházi bizottsága március hó 14. napján csütörtökön délután 5 órakor a városháza kistanácsstermben ülést tart a következő tárgysorozattal:

Kórházi igazgató főorvos jelentése az új egyetemi kórház felépítésének előkészítéséről.

Ugyanaz a városi közkórház fűszer- és gyarmatéri szállítása tárgyában.

Ugyanaz a városi közkórház pénzügyi helyzetéről.

Tanácsi értesítés dr. Hutiray József, a városi közkórház belgyógyászati osztályára ideiglenes minőségben kinevezett osztályos főorvos eskü-letételéről.

Közigazgatási bizottság határozata a kórház felszereléséből hiányzó tárgyak beszerzése s a kórházi ápolás után utóvizsgálatra jelentkező betegek megvizsgálására szolgáló helyiségekről való gondoskodás iránt.

Kórházi igazgató-főorvos és gondnok jelentése a szénszállítás ügyében.

Tiszti főügyész jelentése a közkórház kötőszerszükségletének szállítása tárgyában 35—1911. kórh. b. sz. alatt hozott kórházi bizottsági határozatra.

Ugyanaz a közkórházi ruha-, ágy- és fehérnemű szükséglet szállítása ügyében 30—1911. kórh. b. sz. alatt hozott kórházi bizottsági határozatra.

Tanácsi végzés a közkórház szükségletére belügyminiszter ur által engedélyezett 60 ezer korona előleg összeg tárgyában.

Ugyanaz a főispán ur által kinevezett kórházi tiszteletbeli orvosok eskü-letételéről.

Kórházi igazgató főorvos jelentése a kórházi ételmezési költés ügyében.

Egyéb esetleges folyó ügyek és indítványok.

TELEFON.

Felakasztották az edelényi rabló-gyilkost.

Miskolc, március 13. Ma reggel 7 órakor hajtották végre a törvényszék udvarán a Regula Edére mért halálos ítéletet. A törvényszéki épületet óriási néptömeg vette körül, az udvarra azonban csak keveseket bocsátottak. A halálraítélit hozzátartozói közül senki sem vett részt az akasztásban. A meggyilkoltak atyja és testvérei ellenben ott voltak.

A szomszédos házak teljét bábész néptömeg lepte el. Nyolc szuronyos őr kísérte Regulát az akasztófa alá. Regula, aki egész éjszaka nem aludt, páratlan hidegvérrel és bátorsággal viselkedett.

A pribékeknek maga segített megkötözni a lábait. Azután ezekkel a szavakkal fordult Bai Mihályhoz:

— Jól van-e megáztatva nyakamon a hurok!

Mire Bai ezt felelte:

— Jól van kedves öccsém. Ne félj semmit! nem fogsz sokáig szenvedni!

Bai Mihály 8 perc alatt végzett Regulával.

A halálraítélit utolsó kívánsága az volt, hogy Edelényben temessék el.

Erdekes epizódja Regula utolsó óráinak a következő jellemző eset:

Bujovszky főügyészhez tegnap felkereste a siralomházban Regulát és megkérdezte, hogy van-e valami kívánsága?

— Magával nem állok szóba — felelte Regula.

Értelel célját, azt, amit akart, az akasztófa alá jutott.

Vasúti katasztrófa.

Krakó, március 13. A trebingei pályaudvaron a Poroszországba induló gyorsvonat neki-szalad a rendezői pályaudvar egyik mozdonyának. A gyorsvonaton 600 ember volt. A két mozdony és tizenkét kocsi teljesen összeronc-szólt. Két vasúti tisztviselő és 24 utas szörnyet halt.

Bosszuálló talmudista.

Munkács, március 13. Két talmudista, Jakabovics s Lebovics összeveszték egy barátjukkal, Spitzzerrel. Spitzer aztán bosszúból az iraházban revolverből mindkét talmudistát lelőtte, aztán megszökött. A csendőrök a vonaton letartóztatták.

Öngyilkos családapa.

Abrudbánya, március 13. Egy Horváth Károly nevű ember itt egy egész éjjel mulatott. — A mulatság végeztével úgy hajnal felé Horváth föbe lőtte magát. Az öngyilkos 12 gyermeket hagyott hátra.

Öngyilkos földbírókos.

Budapesti, március 13. Bécsből jelentik, hogy egy ottani szállóban agyonlőtte magát Jakab József dési földbírókos. Otthon úgy összeszóltakozott a feleségével, hogy dühében az asszonyt teljes erővel a falhoz vágta, minek következtében az azonnal megszülte gyermekét. Jakab aztán feleségétől 60 ezer koronát vitt el és azzal szökött Bécsbe.

A százados szotgája.

Budapest, március 13. Bécsből jelentik, hogy Reiter reichenbergi 61. gyalogezredbeli százados megjenyítette a szotgáját. A szotga annyira elkéseredett, hogy föbelőtte magát. Reiter e miatt Kbánatában buskomorságba esett s aztán ő is agyonlőtte magát.

Tizenötéves gyilkos.

Megölte az édesapját.

Szegeden tegnap délután borzalmas gyilkosság történt. Felhő Béla 15 éves legény fejével agyonverte az apját s a gyilkosságot végignézték anyja és testvérei is.

Felhő János jóródu alsótanyai gazdálkodo az utóbbi időben ivásnak adta magát s ha beru-gott, brutálisan, kegyetlenül bánt családjaival. Feleségét, gyermekeit ütlegelte, s azzal fenyegetőzött, hogy kiirtja az egész családját. Szombaton egész éjjel, vasárnap pedig délután két óráig ivott. Ekkor hazament, a feleségét véresre verte s a tanyaépületből kivágta, a gyerekeit pedig szétkergette, s különféle súlyos tárgyakat dobott utánuk.

A szerencsétlen asszony s a gyerekek az istállóba menekültek. Az őijngő családfo azonban utánuk ment:

— Most végzek veletek, — ordította rájuk.

A lárma, sikoltozásra figyelmes lett a szomszédban lakó Király János gazda s a gyerekek védelmére kelt. Ezen Felhő János még jobban feldühödött:

— Akkor te halsz meg előbb kutya, kiáltott Királyra s a jötkü szomszédot is agyba-föbe verte.

Felhő Béla, a brutális ember legidősebb, tizenöt éves fia ekkor felszét ragadott s hát-tal álló apjára több súlyos csapást mért. — Felhő János bezu-zott koponyával roskadt ösz-sze s rövid haláltvergődés után kiszendett.

Édesanyja, kisebb testvérei dermedten néz-ték végig az apagyilkosságot. A rémületfo moz-dulni sem tudtak. Mikor a fiu bevégezte véres tettét, a feleség eldobta s önként jelentkezett az alsóközponti rendőrségen, ahol letartóztatták. — A holttestemet az alsóközponti hullaházba szai-lították, ahol Magay Lajos vizsgálóbíró rende-letére fölbontolják.

Színház.

Meli alkör:

Szerdán délután: **Felusiak, vigjáték.** Ifjusági előadás.

Szerdán este: **Leányvásár, operett.** A) bérlet. Uj kicszással.

Csütörtökön: **Kis gróf, operett.** B) bérlet.

Pénteken: **Ünnepi nyitány.** «Március idu-sán», szavalt. Utána: **Sárga lilium, színmű.** C) bérlet.

Szombaton: **Ezred apja, énekes bohózat.** A) bérlet.

Vasárnap délután: **Rabló lovag, szíjáték.** Méreket helytárral.

Vasárnap este: **Leányvásár, operett.** Kis bérlet.

Hétfőn: **Györgyike drága gyermek, színmű.** Ujdonság. B) bérlet.

SZÍNHÁZI HIREK.

Kis gróf. Holnap, csütörtökön este a Kis gróf eperett kerül színre. Az előadásnak érdekességét kölcsonöz Máthé Gyula föllépte, ki betegségéből felépülve, ez előadáson játsza el egyik kedvelt alakítását, a híres Csetneki Róth szerepét.

Györgyike drága gyermek. Szomorj kiváló színtríve lesz a legkőzelebbi ujdonsága a debreczeni színháznak. A szenzációs ujdonságnak a bemutatóját, hétfőn tartja meg Zilahy igazgató, aki nagy ambícióval vezeti a kitűnő darab próbáját.

Ravasz esetek.

Egy pesti ügyvédnek a mulató jogász fia, aki ott van minden hangversenyen, premiéren, de az egyetemre csak a legvégső esetben megy el, a minap felháborodva mondta az apjának:

— Papa, olvastad? Ez hallatlan.

— Mi?

— Hogy ezentul a harmadik alapvizsgát is te kell tenni.

Egy uri leány a napokban boldogan tudatta barátnőivel, hogy menyasszony. Egy-két nap múlva már a korzón is mutatkozott a vőlegényével, a vőlegény nagyon csinos ember, amellett ugynevezett jó parti, csak az az egy hibája van, hogy alacsony termetű.

Mikor a boldog menyasszonyhoz elmentek gartulálni, meg is jegyezte:

— Istenem, olyan boldog vagyok, hogy ki sem mondhatom. Csak ne lenne a vőlegényem alacsony termetű. Nem találjátok, hogy a vőlegényer kicsi hozzám.

A barátnők nagy igyekezettel bizonyítgatták, hogy a vőlegény termete éppen megfelelő. A vigasztalások során egyik hölgy, ki nem éppen szellemességéért nevezetes, megjegyezte:

— Aztán mit tesz az, hogy kicsi a termete? Az nem árt, a te lápd a kedves és ma gazdag fűszeres, szintén egészen kicsivel kezdte.

HIREK

— **Március 15. a főgimnáziumban.** A debreceni református főgimnázium 1912 március 15-én délelőtt fél tizenegy órakor a főiskola dísztermében hazafias ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1. Dalok a szabadságharc korából. Vegyeskara átírta Mácsai Sándor. Előadja a főgimnáziumi énekkar. 2. Nemzeti dal. Szavolja: Walent Lajos VIII. o. tanuló. 3. Egyveleg Doppler «Ilika» című dalművéből. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Szabó Márton főgimnáziumi tanár. 5. Dalok a szabadságharc korából. Zenekarra átírta Mácsai Sándor. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 6. A vén zászlótartó. Irta Petőfi Sándor. Szavolja Bézi István VIII. o. tanuló. 7. Damjanich induló. Zenekarra átírta Mácsai Sándor. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

— **A nőgyógyászok árvaház házi-estéje.** A jótékony nőgyógyászok árvaház növendékei e hó 15-én pénteken az árvaház tantermében az intézet kertjének bekerítésére és egyéb szükségletek fedezésére hazafias ünnepélyt egybekötött házi-estélyt tartanak. Kezdeté délután 5 órakor. Beleptérszámúként 60 fillér. Műsor: 1. Eőkép. 2. Az árvák otthonáról. Irta és felolvassa Kósa Barnáné. 3. Himmusz és népdal. Előadják az árvaház növendékei, hegedűn kíséri Nagy Janka k. a. 4. Józsv. Vigjáték 1 felvonásban. Irta Lőcsei Emma. Előadják az árvaház növendékei. 5. Gábor Aron. Irta Kósa Barnáné. Előadja Bodnár Olga. 6. Honfidal. Kövesd a Jézust. Előadják az árvaház növendékei; hegedűn kíséri Nagy Janka k. a. 7. Gyermeekvers. Előadja Szabó Zsuzsika. 8. Magyar tánc. Lejtik Nagy Ilonka és Hajdu Erzsike.

— **Március 15. a ref. főiskolában.** A debreceni református tanítóképző-intézet ifjúsági önképző köre 1912. évi március hó 15-én (pénteken délután) Debreczenben, a főiskola dísztermében emlékünnepélyt rendez. Helyárok: ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fi. Kezdeté d. u. fél 5 órakor. A tiszta jövdelem a közreműködő ifjúsági egyesületek pénztára javára fordítatik. 1. Kuruc dalok. Előadja a Csokonai-énekkar Horváth Béla IV. o. t. prases vezetése mellett. — 2. Megnyitó beszéd. Tartja Nagy Vilmos tanár ur. 3. Felolvasás. Tartja T. Kiss Lajos III. o. t. 4. Mi a haza? Melodráma. Előadja Tóth Sándor III. o. t. Horváth Béla IV. o. t. zongora és a Csokonai-énekkar kísérete mellett. 5. Magyar nóták. Előadja az ifjúsági zenekar Dávid Irre IV. o. t. prases vezetése mellett. 6. Magánjeleket. Előadja Lápóssy Béla IV. o. t. 7. Kosuth-induló. Előadja az ifjúsági zenekar Dávid Irre IV. o. t. prases vezetése mellett.

— **Az Általános Forgalmi Bank részvénytársaság** tegnap délután 3 órakor tartotta meg 1911. évi VI-ik rendes közgyűlését Wessprény Zoltán nyug. főispán elnöklése és az intézet részvényeseinek nagy érdeklődése mellett. A közgyűlés mindenekben magáévá tette az igazgatóság vonatkozó évi jelentésében foglalt javaslatokat, helybenhagyta a betervezett zárszámadásokat és mérlegeket, melyek kapcsán kimondta, hogy az intézeti részvények 5. számú szelvényei a mai naptól kezdve úgy az intézet pénztáránál, mint Budapesten a Magyar bank és kereskedelmi részvénytársaságnál darabonként 26 koronájával váltassanak be. Ezek után a közgyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak egyhangulag megadta. A sorszámozás után kilépett Koller Ede, Kontsek Géza és Ungár Jenő igazgatósági tagok újra meg lettek választva, míg a lemondás folytán megüresedett igazgatósági helyre ifj. W. Widder Sámuel bankigazgató választatott meg egyhangulag. A közgyűlés az igazgatóságnak és az intézet ügyvezetőségének eredményes működéséért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott és az elnöke letetésével ért véget.

— **Adomány.** A debreczeni kölcsönsegélyző egyesület által a Népiroda számára adományozott 50 koronáért köszönetét fejezi ki dr. Jászi Viktor elnök.

— **Csak 3 napig** látható már a Hajnal-Mulató szenzácios műsora, melynek keretében naponta két kacagtató egyfelvonásos bohóság kerül bemutatásra, a kitűnő magánművészek fellépésén kívül. Csak 3 napig láthatók már a Srs Astrelias angol ének- és táncoktató, amelyhez hasonló jó attrakciót nem egyhamar láttunk Debreczenben. **Csak 3 nap!**

— **A gondatlan vasúti ór.** Még a tavalyi júniusában történt, hogy egy kocsis a szekérével át akart hajtani a Hajduszoboszló melletti 103. sz. őrházról körülbelül száz lépésnyire eső átjárón. A sorompó nem volt leeresztve, s ezért a kocsis egész nyugodtan hajtott azon át. A vonat azonban abban a pillanatban ért oda, úgy, hogy a kocsis csak a szekérről való hirtelen kiugrás által tudta életét megmenteni. A szekér és a vonat alá került. A debreceni kir. törvényszék a mai napon kérdőre fogta Kovács Albert sorompó-őrt, aki a szerencsétlenség okozója volt, mert a sorompót elfelejtette leeresztetni. A tanuallomások alapján Kovács gondatlanságából okozott büne bebizonyult, de a törvényszék mandazonáltal a különböző enyhítő körülmények figyelembe vételével Kovácsot csupán 14 napi fogházra ítélte s ennek a büntetésnek a végrehajtását is egyelőre felfüggesztette.

— **Tolvaj cseléd.** Krizs Anna 20 éves cselédleányt az ügyészség előzetes letartóztatásba helyezte. Okot erre Wilson Weisz Zsigmond cirkszigazgató feljelentése adott. Krizs Anna ugyan is ennél a Weisznél szolgált s a gazda távollétében a napokban ellopott száz korona készpénzt és egy értékes ezüstműt. A tárgyakat megtalálták nála, a pénzt azonban elkőttötte.

— **Halálozások.** A debreczeni magy. kir. állami anyakönyvi hivatalnak a napokban a következő halálozást jelentették be: Katona Erzsébet, Zilahy Róza, Erdélyi Julianna felirónő, Mezey Gyula ácsmester, Császár Ferenc, Fábrián Eszter, Krajczár Gyula, szv. Vári Józsefné, Gajdos Ilona, Sztroka Agostonné, Rubin Miklós és Pál Mária.

— **Csak Mauthner-féle magvatat** vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— **Dr. Just Wolfram-égek** darabonként kor. 1'50 Földváránál, Piac-utcai barak.

— **CSINOS, ÜGYES LEÁNY PIAC-UTCA 12. PAPIR-ÜZLETBE FELVÉTELEK.**

— **PILSENI SÖRHÁZ (vot. Mátyás-Piac) Piac- és Kossuth-utca sarkán.** Beléret mindkét utcában. Ma szerdán este nagy sörkóstolást a Pilseni Részvény Sörgyár világhírű Császár-forrás sörének, valamint a Müncheni Spaten sörének, továbbá Köbényal Részvény világos és barna sör csoportjának. Különö konyha. Bel- és külföldi borok. Naponta színház után zene-estély.

— **PILSENI SÖRT MÉRNEK A MÁRKUS-PINCÉBEN.**

— **INTIM SZINPAD (vot «Remény»-kávéház, Simonffy-utca).** Mióta az «Intim»-szinpad vezetősége átalakította nézőterét, egyre fokozódik az érdeklődés. Arnyai Károly fővárosi művészgardájával meghódította Debreczen cabaret közönségét, ami föltétlen tanúságot tesz az «Intim-szinpad» rekord műsora mellett. Frenetikus hatásokat ér el Nagy Endre «Balga szüz» című paródiája. Most mutatja be a társulat «Hogyan rendez Reinhardt?», Satyr sláger bohózatát. — Réthy Sári, Sári Juci, Béci Böske egy pompas terccettel hódították meg a publikumot. — Szirmai Horváth Paula, Nagy Tilla kiváló erősségei az ensembliének.

REGENYCSARNOK. Cézárok korából.

(56)

Arsinoe egy kis kaput zárt fel és a kapun kívül egy fiatal ember várta őket, akinek fejét gyapjas baráncsuklya takarta.

— Nem késtünk el, Juveninus? — kérdezte Myrrha. Ugy féltém, hogy nem jössz el. Sokáig mentek előbb egy keskeny sötét utcában, azután szőlők között és végül kijutottak a szabad mezőre, ott, ahol a római mezőség kezdődik. A holdvilágnál a távolból látszottak a servius Tullius által épített árgut körvonalai. Juveninus körülnézett és így szólt: — Jön valaki.

A két leány is körülnézett és a szembejövő alak sürvendve kiáltott fel:

— Arsinoe, Myrrha! Végre, hogy megtaláltalak. Hová mentek?

— A keresztényekhez! — felelte Arsinoe. — Kísérj el bennünket Anatólius. Nagyon sok érdekes dolgot fogsz látni.

— A keresztényekhez? Ez lehetetlen. Hisz mindig úgy gyűlölted őket — felelt a centurio csodálkozva.

— Évek mulva az ember elnézőbb lesz minden iránt — felelt a leány. Egyik valás nem rosszabb a másikká. És mit meg nem tesz az ember unalomból. Myrrha kedveért megyek oda. Neki pedig tetszik.

— Hol van tulajdonkép a templom? — kérdezte körülnézve Anatólius. Hisz most a szabad mezőn vagyunk.

A keresztények templomait megszenteltségtelenítették és szétrombolták az arianusok, akik más-kép hisznek a kereszténységben, mint amazok. Az udvarnál épen eieget hallhatták volna az egyenlő lények és a hasonló lényekről. Most az arianusok ellenfelei titokban ugyanolyan földalatti barlangokban imádkoznak, mint azelőtt az első üldözöttek idején.

Myrrha és Juveninus kissé hátramaradtak, úgy, hogy Anatólius négy szemközt beszélhetett Arsonieval.

— Ki ez? — kérdezte a centurio Juveninus-ra mutatva.

— A patricius Furius család egy ivadéka — felelt Arsinoe. Anyja harcos katonát akar belőle nevelni, ő pedig arra gondol, hogy vaiami sivatagba vonul vissza és Istenhez fog imádkozni. Szereti az anyját és mégis rejtőznie kell előtte, mintha ellensége lenne.

— A Furiusok ivadéka, mint barát. Micsoda idők — sóhajtott a centurio.

Egy barlang nyílásához értek. Ennek egy mélyedéséből Juveninus lámpát vett elő és meggyújtotta. Egyre mélyebben mentek lefelé, a föld alá, Juveninus valóságos labirintuson vezetete őket keresztül. Végre egy ajtóhoz értek. Juveninus itt kopogott és egy fehér szakállas agastyán nyitott nekik ajtót. Egy folyosóra értek, ahol már több lámpás alakkal találkoztak. A folyosó oldalalaiban sirok voltak ásva, melyek márványlappal voltak letakarva. Anatólius megállott és a lámpa halvány fényénél olvasta az egyik feliratot: Dorotheus, Félix fia fekszik itt, ezen a hűvös békés helyen. Ez alatt pedig ez állott: — Testvérek, ne zavarjátok legédsőbb álmomat.

Folytatjuk.

Bál után

Piacz-utca 22. (Glück-cég). Csapó-utca 30. Hatvan-utca II.

összes ruháimat

**tisztítás végett
Hrabéczyhez küldöm.****Apró hirdetések.**

Tíz szög 50 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet- és csipkefüggöny, futó- és nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, fiu öltönyre, vagy tükör, kép, és butor csekély heti, vagy havi részletre. Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 635.

Zongorákhoz 3 korona havi előfizetéssel legjobb és legújabb zeneműveket kölcsönöz. Országos hangjegykölcsönző intézet, Budapest.

CSIZMADIAMESTEREK FIGYELMÉBE! Csizmazsába való erős papiros jutányos árban kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

URINÓ, irodai gyakorlat, gépirásban jártas, megfelelő állást keres. Cim a kiadóhivatalában.

FIATAL gyermektelen házmaster felvétetik Darabos-utca 7.

Nemi bajoknál, hűgyes-folyás, tripper-kankóknál csak az ILLES-féle Santal-capsulák ezelőtt LARICIN CAPSULÁK, mint legbiztosabb óvszert mindenki használja. 3 korona beküldéssel ingyen postaköltséggel szállítja.

ILLES ANTAL gyógyszerháza Szabadka.

Ludaser János**! Megnyilt** női, pipere csipke és rövidáru üzlete **Megnyilt!** (Városház épület)

Szalag, csipke, keztü, ritikül, arcfátyol harisnya és

párisi ujdonságokban

állandó nagy raktár.

Grimm Pensio

Budapest, V. Vigadó-utca 2.

Előkelő, csendes, központi fekvés, szabad kilátással a Dunára és a budai hegyekre; az „ngol Királyné” és „Hungária” szállók közelében. A földalatti és városi villamos megállóhelye tőzsomszédságában.

Modern külföldi pensiók mintájára külön e célra épült helyiségben, elegáns új berendezéssel. Közönti fűtés, állandó hideg és melegvíz vezeték minden szobában; villanvilágítás; fürdők; folytonos lifszolgálat. Külön lakosztályok beépített fürdőszobával. Társalgó és ebédlő terem, olvasószoba. Elismert elsőrendű konyha.

Interurban telefon 176-63.

Debrecen**Belvárosi Takarékpénztár**
részvénytársaság**intézeti helyiségét**

I. év május hó 1-étől Piac- és Arany János-utca sarkán levő

Csanak-ház 1-ső emeletére helyezi át.**Lapkihordó asszonyok**

lapunk kiadóhivatalában

felvétetnek.**HOROVITZ ZSIGMOND könyvnyomdája**
és hirlapkiadó vállalata**DEBRECZEN, Darabos-utca 7. szám (saját ház).**

KÉT VILLANYERŐRE BERENDEZETT
TYPOGRAPH SZEDŐGÉPPEL, GYORS-
SAJTÓVAL ÉS SECŐDGEPEKKEL
UGYSZINTEN A LEGMODERNEBB
BETŰFAJOKKAL DUSAN FELSZERELT
KÖNYVNYOMDA.

XLIV. „DEBRECZEN” XLIV.
évfolyam politikai napilap kiadóhivatala.
évfolyam

V. „ESTI HIRLAP” V.
évfolyam politikai napilap kiadóhivatala.
évfolyam

T
E
L
E
F
O
N
412.

IZLESES KIVITELBEN KÉSZÜLNEK:

Báli és esketési meghívók, feltűnő
falragaszok, ipari és kereskedelmi
nyomtatványok, árjegyzékek és
gyászjelentések gyorsan és pontosan.

KÜLÖNÖS GONDOT HELYEZEK A
NYOMTATVÁNYOK JUTÁNYOS ÁRBAN
VALÓ ELKÉSZÍTÉSÉRE.